鳥取県建築士審査会設置要綱
（趣旨）

第１条　この要綱は、建築士法（昭和25年法律第202号。以下「法」という。）及び建築士法施行令（昭和25年政令第201号）に規定する建築士審査会（以下「審査会」という。）に関し必要な事項を定めるものである。

（組織）

第２条　審査会は、委員１０人以内をもって組織する。

（招集の通知）

第３条　会長は、審査会の会議（以下「会議」という。）を招集するときは、開会の日の少なくとも５日前までに会議の日時、場所及び議題を委員に通知しなければならない。ただし、急を要する場合は、この限りでない。

（欠席の届出）

第４条　委員は、招集の通知を受けた場合において、事故等のため出席できないときは、あらかじめ、その旨を会長に申し出なければならない。
（会議の公開）

第５条　会議は、原則として公開とする。ただし、個人のプライバシーに係る事案については、会長の判断により、非公開とすることができる。
（会議録）

第６条　会議の開催日時、出席者及び会議の概要は議事録に記録し、公開するものとする。ただし、公開に際しては前条の個人のプライバシーに係る部分については一部削除するものとする。

２　会議録には、議長及び議長の指名する２名の委員が署名しなければならない。
附　則

この要綱は平成２６年４月１日から施行する。

