【審議会ＤＢ】
令和６年度第２回鳥取県豊かな森づくり協働税関連事業評価委員会議事録

１　日時
令和７年１月１７日（金）１０：００～１１：４５

２　開催場所
　エースパック未来中心　セミナールーム５（倉吉市駄経寺町２１２−５）

３　出席委員
池田　則子（木育インストラクター、 木育サポート　森のきこりん　会員）
石亀　靖　（NPO法人未来　理事）
倉持　裕彌（公立鳥取環境大学　経営学部　准教授）
大丸　修二（米子商工会議所　会員、(株)大丸水機　代表取締役）
増井　ひとみ（倉吉商工会議所　会員、(有)増井建設　事務長）

※委員数５名が出席し、定足数に達しているため本会は成立となる。

４　議事
[bookmark: _Hlk190703895]豊かな森づくり協働税を活用した補助事業の見直しについて
見直しに向けた方針や内容を事務局から説明した後、意見交換を行った。令和７年度事業については下記の方針で決定。
　　　〇「協働による里山再生事業」については、本評価委員会で審査を行わず、引続き各　地方事務所で執行管理する。
　　　〇「とっとり県民参加の森づくり推進事業」については、チラシ等へのロゴ掲載や看板設置の原則実施を規定し、未実施の場合は次年度の企画審査で減点する。
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